Bolum 12: Soru Cevap

Mikroislemciler

1/20/2023 Sercan KULCU, Tum haklari saklidir. 1



Question

= Which of the following is a type of microprocessor?

= a) CISC
= b) RISC
= ¢) EPIC
= d) All of the mentioned




Soru

» Asagidakilerden hangisi bir mikroiglemci taradur?

= a) CISC
= b) RISC
= ¢) EPIC
= d) Timi




Cevap

= d) Hepsi

» CISC (Complex Instruction Set Computer), RISC (Reduced Instruction Set
Computer) ve EPIC (Explicitly Parallel Instruction Computing) olmak Uzere
Uc ana mikroislemci turd vardir.




Question

= The microprocessor of a computer can operate on any information if it is
present in only.

* a) Program Counter

* b) Flag Register

= ¢) Main Memory

» d) Secondary Memory




Soru

= Mikroislemci yalnizca

» a) Program Sayaci
* b) Durum Yazmaci
= ¢) Ana Bellek

= d) Ikincil Bellek

icinde bulunan bir bilgiyi isleyebilir.



Cevap

* ¢) Ana Bellek

» Mikroislemci, yalnizca ana bellekte bulunan bilgilere erisebilir ve isleyebilir.
Ana bellek, CPU tarafindan hizli bir sekilde erisilebilen gecici depolama
alanidir. Programin kendisi, veriler ve igletim sistemi gibi calismakta olan
her sey ana bellekte bulunur.




Question

= Which of the following addressing method does the instruction, MOV
AX,[BX] represent?

» a) register indirect addressing mode
* b) direct addressing mode

" C) register addressing mode

= d) reqgister relative addressing mode




Soru

» Asagidakilerden hangisi, MOV AX, [BX] komutunun kullandigi adresleme
yontemidir?

* a) Yazmac dolayl adresleme modu
* b) Dogrudan adresleme modu

* ¢) Yazmac adresleme modu

* d) Yazmac bagil adresleme modu




Cevap

* a) Yazmac dolayl adresleme modu

= MOV AX, [BX] talimati, yazma¢ dolayli adresleme modunu kullanir. Bu
modda, BX yazmacinin icerigi bir bellek adresini temsil eder. Islemci, AX
yazmacina, BX yazmacinin isaret ettigi bellek konumundaki degeri aktarir.




Question

= |n 8-bit microprocessor, how many opcodes are present?

" a) 246
= pb) 278
= C) 250
= d) 256




Soru

= 8 bitlik bir mikroislemcide kac tane islem kodu bulunur?

" a) 246
= pb) 278
= C) 250
= d) 256




Cevap
= d) 256

= 8 bitlik bir mikroislemcide 256 tane islem kodu bulunabilir. Opcode,
islemciye bir komutun ne yapacagini soyleyen bir sayidir. Her opcode,
belirli bir komutu ve komutun nasil calisacagini temsil eder. 256 farkli islem
kodu, islemcinin cesitli aritmetik, mantiksal, veri tasima ve kontrol akisi
iIslemlerini gerceklestirmesine olanak tanir.



Question

= Which of the following is not true about the address bus?

= a) It consists of control PIN 21 to 28

* b) It is a bidirectional bus

= ¢) Itis 20 bits in length

» d) Lower address bus lines (ADO — AD7) are called “Line number”




Soru

» Asagidakilerden hangisi adres yolu hakkinda dogru degildir?

» a) 21'den 28'e kadar kontrol bacaklarini icerir

= b) Cift yonlu bir yoldur

= ¢) 20 bit uzunlugundadir

= d) Dusuk adres yolu (ADO — AD7) “Satir numarasi” olarak adlandirilir




Cevap

= b) Cift yonlu bir yoldur

= Cift yonlu bir yol degildir: Adres yolu tek yonltdur, islemci bellek adreslerini
yollar, ancak veri aligverisi icin ayri bir veri yolu kullanilir.




Question

= Which of the following Is true about microprocessors?

= a) It has an internal memory

= b) It has interfacing circuits

= ¢) It contains ALU, CU, and registers
= d) It uses Harvard architecture




Soru

» Asagidakilerden hangisi mikroislemciler hakkinda dogrudur?

= a) Dahili bellege sahiptir

* b) Araytz devreleri vardir

» ¢) ALU, CU ve yazmaclar icerir
= d) Harvard mimarisini kullanir




Cevap

= ¢) ALU, CU, ve yazmaclar icerir




Question

= Which of the following is the correct sequence of operations in a
MmIcroprocessor?

= a) Opcode fetch, memory read, memory write, 1/O read, 1/O write
* b) Opcode fetch, memory write, memory read, I/O read, 1/O write
= ¢) I/O read, opcode fetch, memory read, memory write, 1/O write
= d) I/O read, opcode fetch, memory write, memory read, I/O write




Soru

» Asagidakilerden hangisi bir mikroigslemcideki dogru islem sirasidir?

= a) Opcode getirme, bellek okuma, bellek yazma, G/C okuma, G/C yazma
* b) Opcode getirme, bellek yazma, bellek okuma, G/C okuma, G/C yazma
= ¢) G/C okuma, opcode getirme, bellek okuma, bellek yazma, G/C yazma
» d) G/C okuma, opcode getirme, bellek yazma, bellek okuma, G/C yazma



Cevap

= a) Opcode getirme, bellek okuma, bellek yazma, G/C okuma, G/C yazma

= Bir mikroislemcide tipik islem sirasi soyledir:
= Bir sonraki komutun islem kodunu bellekten alir.
= [slem koduna bagli, gerekli verileri bellekten okur.
= Bazi komutlar, sonuclari bellege yazmay gerektirebilir.
= Girdi gereken komutlarda, G/C portlarindan veri okunur.
= Aygitlari kontrol etmek icin, veriler G/C portlarina yazilir.




Question

* The directive instructs the assembler to begin memory
allocation for a segment/block/code from the stated address.

= a) GROUP
" b) OFFSET
= ¢) ORG

= d) LABEL




Soru

- yonergesi, bir kesim/blok/kod icin belirtilen adresten bellek
tahsis etmeye baslamasini derleyiciye bildirir.

= a) GROUP
" b) OFFSET
= ¢) ORG

= d) LABEL




Cevap
" ¢) ORG

» ORG yonergesi, bir segment/blok/kod icin bellek tahsis etmeye baslama
adresini belirtir. Derleyiciye kodun veya verinin bellekteki yerini bildirir.

» GROUP, birden fazla kesim veya blogu bir araya getirmek icin kullantlir.
» OFFSET, bir bellek adresinin bagil konumunu belirtmek icin kullantlir.
= LABEL, bir kod bloguna veya veriye isim vermek icin kullanilir.



Question

= Which of the following is not a property of TRAP interrupt?

* a) It iIs a non-maskable interrupt
= b) It is of highest priority

* C) It uses edge-triggered signal
= d) It Is a vectored interrupt




Soru

» Asagidakilerden hangisi TRAP kesmesinin (interrupt) ozelligi degildir?

» a) Maskelemez (non-maskable)

* b) En yUksek oncelige sahiptir

= ¢) Kenar tetiklemeli sinyal kullanir (edge-triggered)
= d) Vektorlu bir kesmedir (vectored interrupt)




Cevap

» ¢) Kenar tetiklemeli sinyal kullanir (edge-triggered)

» TRAP kesmesi, donanim hatalari, guc kesintileri gibi kritik olaylar icin
kullanilir. Ancak kenar tetiklemeli sinyal yerine seviye tetiklemeli sinyal
(level-triggered) kullanir. Seviye tetiklemeli sinyal, sinyal yuksek kaldigi
surece kesme devam ederken, kenar tetiklemeli sinyal yalnizca sinyalin
yukselme veya dusme kenarinda tetiklenir.




Question

= Which of the following is a special-purpose register of microprocessor?

= a) Program counter

= b) Instruction register
= ¢) Accumulator

= d) Temporary register




Soru

» Asagidakilerden hangisi mikroislemcinin 6zel amacli bir yazmacidir?

= a) Program sayaci
* b) Komut yazmaci
= C) Birike¢ yazmaci
= d) Gecici yazmag




Cevap

* a) Program sayaci

= 8086 mikroislemcisinde iki adet 6zel amacli yazmac bulunur; bunlar Komut
isaretcisi (IP) ve durum yazmaclaridir. IP bazen PC (program counter)
olarak adlandirilir. Bu yazmaclara dogrudan erisilemez, yurtitme sirasinda
CPU tarafindan degerleri atanir.




Question

= Which of the following circuit is used as a special signal to demultiplex the
address bus and data bus?

= a) Priority Encoder

= b) Decoder

» ¢) Address Latch Enable
= d) Demultiplexer




Soru

» Asaglidakilerden hangi devre, adres ve veri yolunu coklamak icin Ozel
sinyal olarak kullanilir?

= a) Oncelik Kodlayici (Priority Encoder)

* b) Kod Co6zict (Decoder)

= ¢) Adres Mandali Etkinlestirme (Address Latch Enable)
» d) Coklama Cozuclu (Demultiplexer)




Cevap

= ¢) Adres Mandali Etkinlestirme (Address Latch Enable)

= 8085 gibi mikroiglemcilerde adres yolu ve veri yolu ayni bacaklari kullanir.
Bu nedenle zaman bdlmeli olarak kullanilirlar. Adres Mandali Etkinlestirme
(ALE) sinyali, bir mandal devresini etkinlestirmek icin kullanilir. Bu mandal
devresi, adres yolundaki bilgileri tutar ve veri yolu aktif hale geldiginde veri
yolundaki bilgileri etkilemez.



Question

= Which of the following flag condition is used for BCD arithmetic operations
IN microprocessor?

= a) Sign flag

= b) Auxiliary carry flag
= ¢) Parity flag

= d) Zero flag




Soru

= Mikroislemcide BCD (Ikili Kodlanmis Ondalik) aritmetik islemleri icin
asagidakilerden hangisi kullanilir?

= a) Isaret bayrag!

* b) Yardimci tasima bayrag!
= ¢) Eslik bayragi

= d) Sifir bayragi




Cevap

* b) Yardimci tasima bayragi (Auxiliary carry flag)

= BCD (lkili Kodlanmis Ondalik) sayilarla yapilan islemlerde tasima islemini
1zlemek icin mikroiglemciler yardimci tasima bayragini (AC) kullanir.




Question

= How many address lines are present in 8086 microprocessor?

*a) 16
= b) 20
" C) 32
= d) 40




Soru

= 8086 mikroislemcisinde ka¢ adet adres hatti bulunmaktadir?

*a) 16
= b) 20
" C) 32
= d) 40




Cevap

= b) 20




Question

= Which of the following is not a status flag in microprocessor?

= a) Overflow flag
= b) Direction flag
= ¢) Interrupt flag
» d) Index flag




Soru

» Asagidakilerden hangisi mikroislemcide bir durum bayragi degildir?

= a) Tasma bayragi
= b) YOn bayragi

= ¢) Kesme bayragi
= d) Indeks bayragi




Cevap

= d) Indeks bayrag!




Question

= Which of the following is not a condition flag?

= a) Trap flag

= b) Auxiliary carry flag
= ¢) Parity flag

= d) Zero flag




Soru

» Asagidakilerden hangisi bir kosul bayragi degildir?

» a) Tuzak bayragi

* b) Yardimci tasima bayrag!
= c) Ciftlik bayragi

= d) Sifir bayragi




Cevap

» a) Tuzak bayragi




Question

= Which of the following register is not used in opcode fetch operations?

= a) Program counter

* b) Memory address register
* ¢) Memory data register

» d) Flag register




Soru

» Asagidaki yazmaclardan
kullaniimaz?

* a) Program sayaci

* b) Bellek adres yazmaci
= c) Bellek veri yazmaci

= d) Bayrak yazmaci

hangisi

islem kodu getirme

iIslemlerinde



Cevap

= d) Bayrak yazmaci




Question

= A memory connected to a microprocessor has 20 address lines and 16
data lines. What will be the memory capacity?

= a) 8 KB
= pb) 2 MB
=) 16 MB
= d) 64 KB




Soru

* Bir mikroigslemciye bagli bir bellegin 20 adres hatti ve 16 veri hatti vardir.
Bellek kapasitesi ne olacaktir?

= a) 8 KB
= pb) 2 MB
=) 16 MB
= d) 64 KB




Cevap

= b) 2 MB




Question

= Which of the following addressing mode is used by 8085 microprocessor
for array and list operations?

* a) Base-Reqister
= b) Direct

* ¢) Indexed

* d) Immediate




Soru

= 8085 mikroislemcisi tarafindan dizi ve liste iglemleri icin hangi adresleme
modu kullanilir?

» a) Temel Yazmac
= b) Dogrudan

= ¢) Indeksli

= d) Anlik




Cevap

= ¢) Indeksli




Question

= If a 90 GB memory has to be connected to a microprocessor, minimum
how many address lines are required?

" a) 36
= b) 39
" C) 32
= d) 37




Soru

* Bir mikroigslemciye 90 GB bellek baglanacaksa, minimum ka¢ adet adres
hatti gereklidir?

" a) 36
= b) 39
" C) 32
= d) 37




Cevap

= d) 37

= 237 =137,438,953,472




Question

= Which of the following is true about stack pointer?

= a) Stack pointer contains the address of the top of the stack memory
= b) Stack pointer is an 8-bit register

= c) Stack pointer stores data permanently

= d) Stack pointer is initialized after stack operation




Soru

» Asagidakilerden yigin isaretgisi (stack pointer) hakkinda hangisi dogrudur?

= a) Y1gin belleginin en Ustundeki adresi icerir.
= b) 8-bit bir yazmactir.

= ¢) Veriyi kalici olarak saklar.

= d) Yigin isleminden sonra baslatilir.




Cevap

= a) Yigin belleginin en Ustundeki adresi icerir.




Question

* How many address lines are required to connect a 4 KB RAM to a
MmIcroprocessor?

=a) 10
" b) 16
"C) 12
= d) 20




Soru

* Bir mikroislemciye 4 KB RAM baglamak icin kac adres hattina ihtiyac
duyulur?

=a) 10
" b) 16
"C) 12
= d) 20




Cevap

"C) 12




Question

= Which of the following is true about MOV A, B instruction?

* a) It means move the content of register A to register B
* b) It uses iImmediate addressing mode

= ¢) It doesn’t affect the flag register

= d) It Is a 2-byte instruction




Soru

» Asagidakilerden MOV A, B komutu hakkinda hangisi dogrudur?

= a) A'nin icerigini B'ye tagsima anlamina gelir.
* b) Anlik adresleme modunu kullantr.

= ¢) Bayrak yazmacini etkilemez.

= d) 2 baythk bir komuttur.




Cevap

» ¢) Bayrak yazmacini etkilemez.

= MOV A, B komutu, B'nin igerigini A'ya tasimak anlamina gelir. Bu, 1 baytlik
bir komuttur ve yazmac adresleme modunu kullanir. Bayraklar etkilenmez
cunkl bu komutun islemleri ALU'da gerceklestiriimez.




Question

= What does a loader do in a microprocessor?

= a) Converts hexadecimal code to binary

* b) Converts decimal to binary

* ¢) Increments the content of the program counter by 1
= d) Decodes an opcode




Soru

= Bir yukleyici (loader), mikroislemcide ne yapar?

= a) Onaltih kodu ikiliye donusturur

= b) Ondaligi ikiliye donusttrar

= ¢) Program sayacinin icerigini 1 artirir
= d) Bir islem kodunu ¢cozumler




Cevap

= a) Onaltil kodu ikiliye donusturur




Question

= Suppose registers ‘A° and ‘B’ contain 50H and 40H respectively. After
Instruction MOV A, B, what will be the contents of registers A and B?

= a) 40H, 40H
= b) 50H, 40H
= ¢) 50H, 50H
= d) 60H, 40H




Soru

= 'A' ve 'B' yazmagclari sirasiyla 50H ve 40H iceriyor. MOV A, B talimatindan
sonra A ve B'nin icerikleri ne olur?

= a) 40H, 40H
= b) 50H, 40H
= ¢) 50H, 50H
= d) 60H, 40H




Cevap

» a) 40H, 40H




Question

= For how many times per instruction, the content of the program counter is
placed on the address bus?

= a) One time

= b) Two times

= ¢) Depends on the memory capacity of the processor
= d) Depends on the length of the instruction




Soru

= Her bir komut program sayacinin icerigi kac kez adres veri yoluna
yerlestirilir?

= a) Bir kez

= b) Iki kez

= ¢) Islemcinin bellek kapasitesine baglidir
» d) Komutun uzunluguna baglidir




Cevap

» d) Komutun uzunluguna baglidir




Question

= Conditional instructions are independent of which of the following flag?

"a)Z
= b) AC
=c) CY
=d)P




Soru

» Kosullu talimatlar asagidaki bayraklardan hangisinden bagimsizdir?

= a) Z (Sifir)

* b) AC (Yardimci Tasima)
= c) CY (Tasima)

= d) P (Parite)




Cevap

= b) AC (Yardimci Tasima)




Question

= Which of the following is not correct about HLT instruction?

= a) It is a machine control instruction

= b) It Is used to start the execution of the program

» ¢) PC is disconnected from the address bus

= d) A reset interrupt is required to come out of halt state




Soru

= HLT talimati ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogru degildir?

= a) Bu bir makine kontrol talimatidir

* b) Programin yuratilmesini baslatmak icin kullanilir

= ¢) PC adres veri yolundan ayrilir

= d) Duraklama durumundan ¢ikmak icin gerekli bir sifirlama kesmesi




Cevap

* b) Programin yuruttlmesini baslatmak icin kullanilir




Question

= Which of the following interfacing IC is a DMA controller?

= a) 8257/37
= b) 8155
= C) 8253/54
= d) 8279




Soru

» Asagidakilerden hangisi bir DMA denetleyicisidir?

= a) 8257/37
= b) 8155
= C) 8253/54
= d) 8279




Cevap

= 2) 8257/37

= 8155, cok amacli programlanabilir bir G/C (Giris/Cikis) cihazidir.
= 8253/54, programlanabilir bir sayactir.

= 8279, bir klavye/ekran denetleyicisidir.

= 8257/37 bir DMA denetleyicisidir.




Question

= 8085 microprocessor has how many pins ?

= 30
= 36
= 40
= 20




Soru

= 8085 mikroigslemcisinin kac¢ adet pini vardir?

= a) 30
= b) 36
= C) 40
= d) 20




Cevap

=) 40




Question

= The program counter in a 8085 micro-processor is a 16-bit register,
because ?

= |t counts 16-bits at a time

* There are 16 address lines

= |t facilitates the user storing 16-bit data temporarily
= |t has to fetch two 8-bit data at a time




Soru

= 8085 mikroislemcisinde program sayaci 16-bit yazmactir, cunku:

* a) 16-biti ayni anda sayar

* b) 16 tane adres hatti bulunur

= ¢) Kullanicinin gecici olarak 16-bit veri saklamasini saglar
* d) Ayni anda iki adet 8-bit veri getirmek zorundadir




Cevap

* b) 16 tane adres hatti bulunur




Question

» The cycle required to fetch and execute an instruction in a 8085
microprocessor is which one of the following ?

= Clock cycle

= Memory cycle

= Machine cycle

= |nstruction cycle




Soru

= 8085 mikroiglemcisinde bir komutun getirilmesi ve yurutilmesi icin gereken
dongu asagidakilerden hangisidir?

= a) Islem saat dongiisi
* b) Bellek dongtsi

» ¢) Makine dongusu

* d) Komut dongustu




Cevap

» d) Komut dongusu




Question

= The multiplexing of address bus and data buses are used?

* to reduce speed of operation

= to Increase the number of pins
= to reduce the number of pins

* to improve the operation




Soru

= Adres ve veri yollarinin c¢oklanmasi
kullanthir?

= a) Islemin hizini azaltmak icin

= b) Pin sayisini artirmak icin

* ¢) Pin sayisini azaltmak icin

= d) Islemin performansini artirmak icin

mikroislemcilerde hangi amacla



Cevap

* ¢) Pin sayisini azaltmak icin




Question

* |n the 8086 architecture, what is the function of the Segment Registers?

» a) They store the actual data being processed.

* b) They store the starting addresses of different memory segments.
= ¢) They store the current instruction being executed.

» d) They store the result of arithmetic operations.




Soru

» 8086 mimarisinde Kesim Yazmagclarinin islevi nedir?

= a) Islenen gercek veriyi depolarlar.

= b) Farkli bellek kesimlerinin baglangic adreslerini depolarlar.
= ¢) Yuratilen mevcut komutu depolarlar.

= d) Aritmetik islemlerin sonucunu depolarlar.




Cevap

* b) Farkli bellek kesimlerinin baslangic adreslerini depolarlar.

» Kesim yazmaglari, 8086 mimarisinde bellek yonetimi icin kullanilir. Bellegi
farkl parcalara bolmek ve yonetmek icin kullanilirlar. Kesim yazmaclari,
farkl bellek kesimlerinin baslangi¢c adreslerini depolayarak, bellekteki veri
ve kod parcgalarina erisimi saglarlar.




Question

= Which mode of operation in the 8086 architecture allows the processor to
operate with external coprocessors?

= a) Minimum Mode
* b) Maximum Mode
* ¢) Real Mode

= d) Protected Mode




Soru

= 8086 mimarisinde hangi islem modu, islemcinin harici yardimci islemcilerle
calismasini saglar?

= a) Minimum Modu

* b) Maksimum Modu
» ¢) Gercek Modu

» d) Korumali Modu




Cevap

* b) Maksimum Modu

» 83086 mimarisinde, islemcinin harici yardimci iglemcilerle Dbirlikte
calisabilmesini saglayan islem modu, Maximum Modu'dur. Bu modda,
iIslemci harici cihazlarla daha karmasik bir sekilde iletisim kurabilir ve dis
islemcilerle igbirligi yapabilir.




Question

= What is the purpose of the Instruction Queue in the 8086 architecture?

= a) It stores the result of arithmetic and logical operations temporarily.
* b) It stores the addresses of instructions to be executed next.

= ¢) It allows for pipelining of instructions, improving execution speed.
= d) It buffers data between the CPU and the memory.




Soru

= 8086 mimarisindeki Komut Kuyrugunun amaci nedir?

= a) Aritmetik ve mantiksal islemlerin gecici sonuglarini depolar.
» b) Bir sonraki islenecek komutlarin adreslerini depolar.

= ¢) Komutlar arasi boru hatti olusturarak, yurtitme hizini artirir.
= d) CPU ve bellek arasinda veri tamponlar.




Cevap

= ¢) Komutlar arasi boru hatti olusturarak, yuratme hizini artirir.

= 8086 mimarisinde, Komut Kuyrugu, islem hizini artirmak icin talimatlarin
arka arkaya yudrutulmesini saglayan bir boru hatti mekanizmasidir. Bu
mekanizma sayesinde, bir talimatin yuratilmesi sirasinda bir sonraki
talimatin getirilip isleme alinmasi mumkun olur.




Question

= Which register in the 8086 architecture is responsible for storing the offset
address within a segment?

= a) Stack Pointer (SP)
* b) Base Pointer (BP)
* ¢) Index Register (Sl)
= d) Instruction Pointer (IP)




Soru

= 8086 mimarisinde bir kesim icindeki bagil adresini saklamakla sorumiu
olan yazmacg hangisidir?

* a) Yigin isaretcisi (SP)

» b) Taban isaretcisi (BP)

= ¢) Kaynak indeks yazmaci (SI)
» d) Komut isaretcisi (IP)




Cevap

» d) Komut isaretcisi (IP)

= 8086 mimarisinde, bir kesim icindeki ofset adresini saklamakla gorevli olan
yazmagcg, komut isaretcisi (Instruction Pointer - IP)'dir. IP, islemcinin bir
sonraki yurutulecek talimatin bellek adresini tutar.




Question

= What is the purpose of the BIU (Bus Interface Unit)?

* a) It manages the execution of instructions within the CPU.

* b) It handles data transfers between CPU and external devices or memory.
= ¢) It performs arithmetic and logical operations on data.

= d) It controls the flow of instructions within the CPU.




Soru

= 8086 mimarisindeki BIU'nun (Bus Interface Unit) amaci nedir?

= a) CPU icindeki talimatlarin yartttlmesini yonetir.

* b) CPU ile harici aygitlar veya bellek arasinda veri transferlerini yonetir.
= ¢) Veri Uzerinde aritmetik ve mantiksal islemler yapar.

» d) CPU icindeki talimat akisini kontrol eder.




Cevap

= b) CPU ile harici aygitlar veya bellek arasinda veri transferlerini yonetir.

= 8086 mimarisinde, BIU (Bus Interface Unit - Veri Yolu Arayuzu) CPU ile
harici cihazlar veya bellek arasinda veri transferlerini yonetir. BIU, veri ve
komutlari dis dunyaya iletisim kurmak icin sistem veri yolu Uzerinden
gonderir ve allr.



Question

* How many dgeneral-purpose registers are available In the 8086
architecture?

"a)4
"pb)8
"C) 12
= d) 16




Soru

= 8086 mimarisinde kac adet genel amacli yazmac bulunmaktadir?

"a)4
= pb)8
"C) 12
= d) 16




Cevap

= b) 8

= 8086 mimarisinde, genel amacli yazmac¢ sayisi 8'dir. Bu yazmaclar AX,
BX, CX, DX, Sl, DI, BP ve SP'dir. Bu yazmaclar c¢esitli amaclar icin
kullanilir, ornegin veri tasima, aritmetik ve mantiksal islemler gibi.




Question

* |In the 8086 architecture, what is the size (in bits) of the Instruction Pointer
(IP) register?

= a) 8 hits

= b) 16 bits
= C) 32 hits
= d) 64 bits




Soru

= 8086 mimarisinde, Komut Isaretgisi (IP) yazmacinin boyutu kagc bittir?

= a) 8 hit

= b) 16 bit
= ¢) 32 hit
= d) 64 bit




Cevap
= b) 16 bit

= 8086 mimarisinde, Komut Isaretcisi (IP) yazmacinin boyutu 16 bittir. IP
yazmaci, bir sonraki yirutulecek talimatin bellek adresini tutar. 16 bitlik bir
IP yazmaci, 2216 = 65536 adet farkli bellek konumunu isaret edebilir.




Question

= What is the function of the FLAGS register in the 8086 architecture?

= a) It stores the status of the arithmetic and logic operations.
* b) It stores the starting address of the current instruction.

* ¢) It holds the operand being operated upon.

= d) It stores the addresses of memory segments.




Soru

= 8086 mimarisinde FLAGS (Bayraklar) yazmacinin iglevi nedir?

= a) Aritmetik ve mantiksal islemlerin durumunu saklar.
* b) Mevcut talimatin baslangi¢ adresini saklar.

= ¢) Islem yapilan islemciyi tutar.

= d) Bellek kesimlerinin adreslerini saklar.




Cevap

= a) Aritmetik ve mantiksal islemlerin durumunu saklar.

» 8086 mimarisinde FLAGS yazmaci, aritmetik ve mantiksal islemlerin
durumunu saklar. Bu bayraklar, islemler sirasinda elde edilen sonugclarin
durumunu belirtir. Ornegin, tasma, sifir, isaret gibi durumlari bayraklar
araciligiyla belirler.




Question

* In the 8086 architecture, which segment register is used to point to the
location of the current stack segment?

= a) CS
" b) DS
" C) SS
»d) ES




Soru

= 8086 mimarisinde, mevcut yigin kesimimin konumunu isaret etmek icin
hangi kesim yazmaci kullanilir?

= a) CS
" b) DS
" C) SS
»d) ES




Cevap
" C)SS

= 8086 mimarisinde, mevcut yigin kesiminin konumunu isaret etmek icin SS
(Stack Segment - Yigin Kesimi) yazmaci kullantlir. Yigin kesimi, ¢agrilan
alt programlarin yerel degiskenlerini, geri donus adreslerini ve gecici
verileri depolamak icin kullanilir.




Question

= Which of the following statements accurately describes the function of the
ALU (Arithmetic Logic Unit) in the 8086 architecture?

= a) It performs arithmetic and logical operations on data.

= b) It controls the flow of instructions within the CPU.

* ¢) It manages data transfers between the CPU and external devices.
= d) It stores the result of arithmetic operations temporarily.




Soru

» Asagidakilerden hangisi 8086 mimarisinde ALU'nun (Aritmetik Mantik
Birimi) islevini dogru bir sekilde tanimlar?

= a) Veri lUzerinde aritmetik ve mantiksal islemler gerceklestirir.
= b) CPU icindeki komut akisini kontrol eder.

= ¢) CPU lile harici aygitlar arasindaki veri transferlerini yonetir.
= d) Aritmetik islemlerin sonuclarini gecici olarak saklar.




Cevap

= a) Veri Uzerinde aritmetik ve mantiksal islemler gerceklestirir.

» 8086 mimarisinde, ALU (Aritmetik Mantik Birimi), veri Gzerinde aritmetik
(toplama, cikarma, carpma, bolme vb.) ve mantiksal (AND, OR, XOR,
NOT vb.) islemleri gerceklestirir. ALU, islemcinin temel bilesenlerinden
biridir ve CPU'nun hesaplama yeteneklerini saglar.




Question

= What Is the purpose of the DI (Destination Index) register in the 8086
architecture?

= a) It holds the address of the source operand during string operations.
= b) It stores the result of arithmetic operations.

= ¢) It points to the destination operand during string operations.

» d) It manages data transfers between the CPU and external devices.




Soru

= 8086 mimarisinde DI (Hedef Indeks) yazmacinin amaci nedir?

= a) Dizgi islemleri sirasinda kaynak islenenin adresini tutar.

* b) Aritmetik islemlerin sonucunu saklar.

= ¢) Dizqi islemleri sirasinda hedef islenenin adresine isaret eder.
= d) CPU ile harici aygitlar arasindaki veri transferlerini yonetir.




Cevap

= ¢) Dizgi islemleri sirasinda hedef islenenin adresine isaret eder.

= 8086 mimarisinde, DI (Hedef Indeks) yazmaci, dizgi islemleri sirasinda
hedef islenenin adresine isaret eder. Dizgi islemleri, bellek bloklarinin
kopyalanmasi veya tasinmasi gibi islemleri gerceklestirmek icin kullantlir.



Question

= What is the function of the CX register in the 8086 architecture?

= a) It stores the result of arithmetic operations.

= b) It holds the offset address within a segment.

= C) It serves as a counter register in string operations.

= d) It points to the location of the current stack segment.




Soru

= 8086 mimarisinde CX yazmacinin iglevi nedir?

= a) Aritmetik islemlerin sonucunu saklar.

= b) Bir kesim icindeki ofset adresini tutar.

= ¢) Dizgi islemlerinde sayac yazmaci olarak hizmet eder.
= d) Mevcut yigin kesiminin konumunu gaosterir.




Cevap

= ¢) Dizgi islemlerinde sayac yazmaci olarak hizmet eder.

» 8086 mimarisinde, CX yazmaci, dizgi islemlerinde sayac¢ olarak hizmet
eder. Dizgi igslemleri, bellek bloklarinin kopyalanmasi veya tasinmasi gibi
iIslemleri gercgeklestirmek icin kullanilir, ve CX bu islemlerde tekrarlanan
iIslemleri saymak icin kullantlir.




Question

= Which register in the 8086 architecture is used as a base register for
Indexed addressing modes?

=a) SP
= b) BP
=C) Sl
= d) DI




Soru

» 8086 mimarisinde indeksli adresleme modlari icin taban yazmac olarak
hangisi kullanilir?

=a) SP
= b) BP
=C) Sl
= d) DI




Cevap
= b) BP

= 8086 mimarisinde, indeksli adresleme modlari i¢in taban yazmag olarak
BP (Base Pointer - Taban Isaretgisi) kaydi kullanilir. BP, indeksli adresleme
modlarinda taban adres olarak kullanilarak, veri veya kodun bulundugu
bellek bdlgesinin baslangi¢ adresini belirtir.




Question

= What is the purpose of the AH and AL registers in the 8086 architecture?

* a) They hold the high and low bytes of the instruction pointer.

* b) They store the flags of the FLAGS register.

* ¢) They are used for arithmetic and logic operations on 8-bit data.
» d) They hold the addresses of memory segments.




Soru

= 8086 mimarisinde AH ve AL yazmaclarinin amaci nedir?

» a) Komut isaretcisinin yuksek ve dusuk baytlarini tutarlar.

* b) FLAGS yazmacinin bayraklarini saklarlar.

= ¢) 8 bit veri Gzerinde aritmetik ve mantiksal islemler icin kullanilirlar.
= d) Bellek kesimlerinin adreslerini tutarlar.




Cevap

= ¢) 8 bit veri Uzerinde aritmetik ve mantiksal islemler icin kullanilirlar.

» 83086 mimarisinde, AH ve AL, 8 bitlik veri Uzerinde aritmetik (toplama,
cikarma, vb.) ve mantiksal (AND, OR, XOR, NOT vb.) iglemler icin
kullanihr. AH yuksek 8 biti (most significant byte - MSB) ve AL dusuk 8 biti
(least significant byte - LSB) temsil eder. Bu yazmaclar, genellikle 8 bitlik

verileri islemek icin kullanilir ve islemci komutlarinin cogu bu yazmaclar
tzerinde calistr.




Question

= Which of the following statements accurately describes the function of the
Execution Unit (EU) in the 8086 architecture?

* a) It handles data transfers between the CPU and external devices.
* b) It performs arithmetic and logical operations on data.

= ¢) It controls the flow of instructions within the CPU.

» d) It manages the execution of instructions within the CPU.




Soru

» Asagidaki ifadelerden hangisi 8086 mimarisindeki Yuratme Birimi (EU)nin
islevini dogru bir sekilde tanimlar?

= a) CPU ile harici aygitlar arasindaki veri transferlerini yonetir.
* b) Veri lzerinde aritmetik ve mantiksal islemler gerceklestirir.
* ¢) CPU icindeki komut akisini kontrol eder.

= d) CPU icindeki komutlarin yurattlmesini yonetir.




Cevap

* b) Veri Gzerinde aritmetik ve mantiksal islemler gerceklestirir.

= 8086 mimarisindeki Yurutme Birimi (EU), veri UGzerinde aritmetik (toplama,
cikarma, carpma, bolme vb.) ve mantiksal (AND, OR, XOR, NOT vb.)
islemleri gerceklestirir. EU, islemcinin temel bilesenlerinden biridir ve bu
islemleri gerceklestirerek veri Gzerinde hesaplamalar yapar.



Question

= Which register is used to store the upper 16 bits of the product in
multiplication operations in the 8086 architecture?

= a) DX
= b) AX
= c) BX
= d) CX




Soru

» 8086 mimarisinde carpma islemlerinde carpimin Ust 16 bitini saklamak icin
hangi kayit kullanilir?

= a) DX
= b) AX
= c) BX
= d) CX




Cevap

= a) DX

» 8086 mimarisinde, carpma islemlerinde carpimin tst 16 biti, DX (Data
Register - Veri Kaydi) yazmacinda saklanir. Carpma islemi yapildiginda,
carpimin ust 16 biti AX yazmacina ve alt 16 biti DX yazmacina yerlestirilir.




Question

= Which register is used as the source operand in the LOOP instruction in
the 8086 architecture?

"= 3) CX
= b) BX
=C) Sl
= d) DI




Soru

= 8086 mimarisinde LOOP talimatinda hangi yazmac kaynak islenen olarak
kullantlir?

"= 3) CX
= b) BX
=C) Sl
= d) DI




Cevap

= a) CX

= 8086 mimarisinde, LOOP talimati dongulerde kullanilir ve bir donginin
tekrarlanmasini saglar. LOOP talimati, CX (Counter Register - Sayac
Yazmacl) yazmacindaki degeri bir azaltir ve bu deger sifira ulagsana kadar
donguniun tekrarlanmasini saglar.




Question

= What is the function of the Direction Flag (DF) in the FLAGS register of the
8086 architecture?

» a) Indicates whether an interrupt is pending

» b) Determines the direction of string operations
= ¢) Controls the privilege level of the CPU

= d) Indicates the status of the carry flag




Soru

= 8086 mimarisinde FLAGS yazmacindaki YOon Bayragi (DF) ne ise yarar?

= a) Bir kesmenin beklenip beklenmedigini gosterir
* b) Dizgi islemlerinin yonunut belirler

= ¢) CPU'nun ayricalik seviyesini kontrol eder

» d) Tasima bayraginin durumunu gosterir




Cevap
» b) Dizgi islemlerinin yonunut belirler

= 8086 mimarisinde, FLAGS yazmacindaki Yon Bayragi (Direction Flag -
DF), dizgi islemlerinin yonunu belirler. Bu bayrak, dize kopyalama veya
tersine cevirme gibi dizgi islemlerinde ilerleme yonunt kontrol eder. DF
bayragl ayarlandiginda (1), dize islemleri saga dogru (artan adresler)
yapilirken, sifirlandiginda (0), dize islemleri sola dogru (azalan adresler)

yapilir.




Question

= What is the purpose of the RESET pin in the 8086 microprocessor?

= a) To provide power to the CPU
* b) To reset the program counter
» ¢) To reset the entire system
= d) To control the clock signal




Soru

= 8086 mikroigslemcisinde RESET pini ne amacla kullantlir?

» a) CPU'ya glc¢ saglamak icin
* b) Program sayacini sifirlamak icin
= ¢) TUm sistemi sifirlamak icin
= d) Saat sinyalini kontrol etmek icin




Cevap

= ¢) Tum sistemi sifirlamak icin

= 8086 mikroislemcisinde, RESET pini tum sistemi sifirlamak icin kullanilir.

Bu islem, mikroislemcinin baslangic durumuna getiriimesini saglar ve
sistemdeki tum bilesenlerin varsayilan durumlarina donmesini saglar.
RESET sinyali alindiginda, islemci baslangic adimina geri doner ve
programin yeniden baglatiimasini saglar.




Question

= Which pin in the 8086 microprocessor is responsible for supplying power
to the CPU?

= a) VCC

= b) CLK

= ¢) RESET
= d) HOLD




Soru

= 8086 mikroislemcisinde hangi pin, CPU'ya guc¢ saglamaktan sorumludur?

= a) VCC

= b) CLK

» c) RESET
= d) HOLD




Cevap
= a) VCC

= 8086 mikroislemcisinde, VCC pini (Voltaj Common Collector), CPU'ya guc
saglamaktan sorumludur. VCC pini, mikroislemci icin gerekli olan calisma
voltajini saglar. Bu voltaj, mikroislemcinin ¢alismasi icin gereklidir.




Question

= What is the function of the HOLD pin in the 8086 microprocessor?

» a) To halt the CPU temporarily
* b) To reset the CPU

= ¢) To provide power to the CPU
= d) To synchronize data transfer




Soru

= 8086 mikroigslemcisinde HOLD pini ne ise yarar?

= a) CPU'yu gecici olarak duraklatmak icin
= b) CPU'yu sifirlamak icin

= ¢) CPU'ya glc saglamak icin

= d) Veri transferini senkronize etmek icin




Cevap

» a) CPU'yu gecici olarak duraklatmak icin

= 8086 mikroiglemcisinde, HOLD pini CPU'yu gecici olarak duraklatmak icin
kullanilir. Bu pin, dis bir aygitin CPU'ya erisim talep ettiginde CPU'nun
calismasini gecici olarak duraklatir. Bu duraklatma islemi, CPU'nun baska

bir islemi gerceklestirmesi veya dis aygitla iletisim kurmasi gerektiginde
kullantlir.



Question

= What is the role of the CLK pin in the 8086 microprocessor?

* a) To reset the CPU

= b) To provide power to the CPU

= ¢) To synchronize internal operations
* d) To enable data transfer




Soru

= 8086 mikroislemcisinde CLK pini ne ise yarar?

= a) CPU'yu sifirlamak icin

* b) CPU'ya glc¢ saglamak icin

= ¢) I¢ islemleri senkronize etmek icin
= d) Veri transferini etkinlestirmek icin




Cevap

= ¢) I¢ islemleri senkronize etmek icin

» 8086 mikroigslemcisinde, CLK pini (Clock Pin - Saat Pini), i¢ islemlerin
senkronizasyonu ic¢in kullanilir. Bu pin, mikroislemcinin icindeki tim
iIslemlerin zamanlanmasini saglar. Saat sinyali, mikroislemcinin islem

hizini belirler ve bu hizda tim ic¢c islemler senkronize bir sekilde
gerceklestirilir.



Question

= Which pin in the 8086 microprocessor is used for data transfer during DMA
operations?

= a) DEN
= b) DT/R
= ¢) IO/M
= d) MN/MX




Soru

= 8086 mikroiglemcisinde DMA islemleri sirasinda veri transferi icin hangi pin
kullanthir?

= a) DEN
= b) DT/R
= ¢) IO/M
= d) MN/MX




Cevap

= b) DT/R

= 8086 mikroislemcisinde, DMA (Direct Memory Access - Dogrudan Bellek
Erisimi) iglemleri sirasinda veri transferi icin DT/R (Data Transfer/Request -
Veri Transferi/Talep) pini kullantlir. Bu pin, harici bir cihazin veri transferi
talebini veya veri transferini iglemciye bildirir. DMA iglemleri sirasinda,
DT/R pini Uzerinden vyapilan iletisimle veri, mikroislemcinin dogrudan
bellek erisimi yoluyla bellege veya baska bir cihaza aktarilir.




Question

= Which pin in the 8086 microprocessor is used to distinguish between
memory and I/O operations?

* a) IO/M
= b) DEN
= ¢) MN/MX
= d) DT/R




Soru

= 8086 mikroiglemcisinde bellek ve G/C islemleri arasindaki ayrimi yapmak
Icin hangi pin kullantlir?

* a) IO/M
= b) DEN
= ¢) MN/MX
= d) DT/R




Cevap

= a) IO/M

» 8086 mikroislemcisinde, bellek ve G/C (Giris/Cikig) islemleri arasindaki
ayrimi yapmak icin IO/M (Input/Output - Girig/Cikis) pini kullanilir. Bu pin,
mikroislemcinin mevcut islemi sirasinda bellek erisimi mi yoksa G/C
cihazlarina erisim mi gerceklestirilecegini belirler. I0/M pini yuksek (1)
oldugunda, mikroislemci G/C islemi yapmak icin harici cihazlara erisir.
Dusuk (0) oldugunda ise bellek erisimi gerceklestirilir.




Question

= Which pin in the 8086 microprocessor is used to indicate the start of an
Instruction cycle?

= ) INTA

= b) RESET
= ¢) ALE

= d) CLK




Soru

= 8086 mikroislemcisinde bir komut dongusuntn baslangicini belirtmek icin
hangi pin kullantlir?

= ) INTA

= b) RESET
= ¢) ALE

= d) CLK




Cevap

= c) ALE

= 8086 mikroislemcisinde, bir komut dongusunin baglangicini belirtmek icin
ALE (Address Latch Enable - Adres Kilidi Etkinlestirme) pini kullantlir. ALE
pini, mikroislemcinin adres ve veri yolu sinyallerini zamanlamak ic¢in
kullanilir. Komut dongusu basladiginda, ALE pini aktive edilir ve harici
devrelerin adres bilgisini okumasini saglar. Bu sayede, harici cihazlar

mikroislemcinin taleplerine uygun olarak hareket edebilir ve komut
dongusu baslar.




Question

= Which pin in the 8086 microprocessor is used to enable the memory read
operation?

=a) WR
= b) RD
= ¢) ALE
= d) DEN




Soru

= 8086 mikroislemcisinde bellek okuma islemini etkinlestirmek icin hangi pin
kullanilir?

=a) WR
= b) RD
= ¢) ALE
= d) DEN




Cevap

= b) RD

= 8086 mikroislemcisinde, bellek okuma islemini etkinlestirmek icin RD
(Read - Okuma) pini kullantlir. Bu pin, mikroislemcinin bir bellek okuma
iIslemi gerceklestirmek istedigini belirtir. Mikroigslemci bir okuma islemi
yapmak istediginde, RD pini aktive edilir ve bellekteki veriler okunur. Bu
pin, mikroigslemcinin bellek okuma islemini baslatir ve verilerin dogru

sekilde okunmasini saglar.




Question

* The 1 MB byte of memory can be divided into segments of:

= A. 1 Kbyte

* B. 64 Kbyte
= C. 32 Kbyte
= D. 16 Kbyte




Soru

= 1 MB bellek, asagidaki kesimlere baoltnebilir:

= A. 1 Kbyte

* B. 64 Kbyte
= C. 32 Kbyte
= D. 16 Kbyte




Cevap

* B. 64 Kbyte




Question

= The PUSH instruction copies a word from the source to:

= A. Stack

= B. Memory

» C. Register

= D. Destination




Soru

= PUSH talimati bir kelimeyi kaynaktan nereye kopyalar?

= A.Yigin (Stack)

= B. Bellek (Memory)

* C. Yazmac (Register)
* D. Hedef (Destination)




Cevap

= A. Yigin (Stack)

» PUSH komutu, veriyli kaynaktan alir ve yigina (stack) kopyalar. Yigin,
verilerin gecici olarak saklandigi bir bellek bdlgesidir. PUSH talimati,
kaynaktan aldigi veriyi yiginin usttne ekler.




Question

* The register that contains an offset instead of the actual address is:

= A.SP
*B.IP

" C. ES
= D. SS




Soru

= Gercek adres yerine bir bagil adres iceren yazmac hangisidir:

= A. SP (Y1gin Isaretcisi)
= B. IP (Komut Isaretcisi)
» C. ES (Ekstra Kesim)
= D. SS (Yigin Kesimi)




Cevap

= B. IP (Komut Isaretgisi)

= [P (Komut lIsaretcisi), bir ofset degeri icerir. Bu ofset, komutlarin
yurutuldugu bellek kesiminin baslangic adresini belirtir.




Question

* The RD (Read), WR (Write), and M/IO (Memory/Input-Output) signals are
the heart of control for which mode in the 8086 microprocessor?

= A. Minimum Mode

= B. Maximum Mode

= C. Compatibility Mode
= D. Control Mode




Soru

* RD (Oku), WR (Yaz), ve M/IO (Bellek/Girig-Cikig) sinyalleri, 8086
mikroislemcisinin hangi modu icin kullanilir?

= A. Minimum Modu

= B. Maksimum Modu
= C. Uyum Modu

= D. Kontrol Modu




Cevap

= B. Maximum Mod

* RD, WR ve M/IO sinyalleri, 8086 mikroislemcisinde Maksimum modunda
kontroliin merkezidir. Maksimum modunda, mikroislemci dis ek aygitlar ve
bellek ile iletisim kurmak icin gelismis kontrol islevleri gerektirir.




Question

* |n the 8086 microprocessor, examples of non-maskable interrupts are:

= A. TRAP
* B. RST6.5
* C. INTR
= D. RST6.6

= Answer: A. TRAP




Soru

= 8086 mikroislemcisinde, maskelenemeyen kesmelerin drnekleri:

= A. TRAP
* B. RST6.5
* C. INTR
= D. RST6.6




Cevap

* A. TRAP

* TRAP (Tuzak) 8086 mikroislemcide maskeleme yapilamayan kesmelerden
biridir. Maskeleme yapilamayan kesmeler, kesme denetimini devre digi
birakma yetenegine sahip degildir ve genellikle sistem tarafindan zorunlu
olarak islenir.




Question

= A 20-bit address bus can locate:

= A. 1,048,576 locations
= B. 2,097,152 locations
= C. 4,194,304 locations
= D. 8,388,608 locations




Soru

= 20-bit bir adres veriyolu, kac tane farkli yer adresleyebilir?

= A. 1,048,576 konum
= B. 2,097,152 konum
* C. 4,194,304 konum
= D. 8,388,608 konum




Cevap

= A. 1,048,576 konum

= 20-bitlik bir adres veriyolu, 2720 = 1,048,576 farkh bellek konumunu
adresleyebilir.




Question

= |If [CS]=348AH, [IP]=4214H, then the 20-bit physical address from which
the code is accessed will be

= (A) 455CAH
= (B) 0769EH
= (C) 390B4H
= (D) 38AB4H




Soru

» Eger [CS]=348AH ve [IP]=4214H ise, kodun eristigi 20-bit fiziksel adres
asagidaki gibi olacaktir:

= (A) 455CAH
= (B) 0769EH
= (C) 390B4H
= (D) 38AB4H




Cevap

=D

» Fiziksel adres = CS yazmacinin baslangi¢ adresi X 10H + IP adresi
= = 348AH X 10H + 4214H
= = 38AB4H




Question

= |f [BX]=0050H, [DS]=2000H, [00500H]=80H, [20050H]=08H, [CX]=5000H,
then after MOV CL,[BX] instruction is executed the contents of CX will be

= (A) 0050H
= (B) 5008H
= (C) 5080H
= (D) 0008H




Soru

= Eger [BX]=0050H, [DS]=2000H, [00500H]=80H, [20050H]=08H,
[CX]=5000H ise, MOV CL,[BX] talimati calistirildiktan sonra CX'in igerigi
asagidaki gibi olacaktir:

= (A) 0050H
= (B) 5008H
= (C) 5080H
= (D) 0008H




Cevap
" B

= [DS] X 10H + [BX]
= = 20000H + 0050H
= = 20050H

= MOV CL,[BX] talimati calistirildiktan sonra, Bellekteki BX adresindeki
veriyi CL'ye kopyaladigi icin, CX'in igerigi 5008H olacaktir.




Question

= |f [CS] = 5500H, [IP] = 1200H, then the 20-bit physical address would be

» a.) 56200H
= b.) 67000H
= c.) 17500H
= d.) 57500H




Soru

= Eger [CS] = 5500H ve [IP] = 1200H ise, 20-bit fiziksel adres asagidaki gibi
olacaktir:

* a.) 56200H
= b.) 67000H
= c.) 17500H
= d.) 57500H




Cevap

= A

» Fiziksel Adres = CS yazmacinin baslangi¢ adresi x 10H + |IP adresi
= = 5500H x 10H + 1200H = 56200H




Question

* The value of Code Segment (CS) Register is 4042H and the value of
different offsets is as follows: BX: 2025H , IP: 0580H , DI. 4247H.
Calculate the effective address of the memory location pointed by the CS
register.




Soru

» Code Segment (CS) yazmacinin degeri 4042H ve farkli ofsetlerin
degerleri: BX: 2025H , IP: 0580H , DI: 4247H olsun. CS kaydi tarafindan
isaret edilen bellek konumunun fiziksel adresini hesaplayin.




Cevap

» CS yazmacinin ofseti IP yazmacidir.

» Fiziksel adres = CS yazmacinin baslangi¢ adresi X 10H + IP adresi
= = 4042H X 10H + 0580H

= = (40420 + 0580)H

= = 409A0H




Soru

= CS=4321H, IP=1000H, olsun. Sonraki komutun fiziksel adresi?




Cevap

= Sonraki komut adresi = 4321 x 10H + 1000H = 44210H.




Soru

= 8086 mikroislemci komutlar kac bayttir?




Cevap

= 8086 komutlari genellikle 1 ila 6 bayt arasinda degisir. Ornegin, MOV,
ADD, SUB qgibi basit komutlar genellikle 1 ila 3 bayt arasindadir. Ancak,
CALL, JMP gibi dallanma komutlari veya kompleks adresleme modlari
kullanan komutlar daha fazla bayt gerektirebilir. Bu nedenle, 8086
komutlarinin boyutu degiskendir.



Soru

= Makina dili nasil ve neden olusturulur?




Cevap

= Makine dili, bir bilgisayarin islemcisinin dogrudan anlayabilecegi, 0 ve
1'lerden olusan bir dildir. Her bir O veya 1, bir elektrik sinyali tarafindan
temsil edilir ve islemci tarafindan dogrudan yorumlanir. Makine dili,
iIslemcinin talimatlari ve verileri islemesi icin temel yapi tasidir.

= Makine dili, bir bilgisayarin donanimi ile tamamen uyumludur, cunku
iIslemci dogrudan bu dili anlayabilir ve yuratebilir. Programcilar, makine dili
kullanarak islemcinin belirli talimatlarini dogrudan yazabilirler, ancak bu
genellikle zordur ve hata yapmaya meyillidir.



Soru

= MOV komutu ile bellekten bellege veri tasima nasil yapilir?




Cevap

= 8086 mimarisinde, MOV (Move) komutu bellekten bellege dogrudan veri
tasimaya izin vermez. MOV komutu, genellikle bir kaynaktan (bir kayit,
sabit bir deger veya bir bellek hicresi) hedefe (bir kayit veya bir bellek
hicresi) veri tasimak icin kullanilir. Ancak, 8086 mimarisinde, MOV komutu
bir kaynaktan alinan veriyi dogrudan bir bellek hiucresine kopyalayamaz.

= Bunun yerine, 8086 mimarisinde bellekten bellege veri tagima islemi icin
farkh bir yaklasim kullanilir. Ornegin, bir bellek hicresinin igerigini almak
ve baska bir bellek hlcresine kopyalamak icin, dnce veriyl bir yazmaca
(0rnegin, AX, BX gibi) kopyalamak ve ardindan yazmactan diger bellek
hicresine veriyi aktarmak gerekir.
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Soru

= Kesme (interrupt) nedir?




Cevap

» 8086 mikroigslemcide, bir kesme (interrupt), normal program akisinin
beklenmedik bir sekilde kesilmesidir. Bu kesmeler, harici cihazlardan gelen
Istekler, zamanlayicilar tarafindan tetiklenen zamanlamalar, hata durumlari
veya diger sistem olaylari gibi ¢esitli nedenlerle olusabilir.

» Kesmeler, bir igslemcinin mevcut gorevini askiya almasina ve kesmeyi
iIslemek icin belirli bir kesme islemi veya rutini (interrupt service routine -
ISR) calistirmasina olanak tanir. Kesme islemi tamamlandiktan sonra,
iIslemci normal program akisina geri doner.



Soru

» Fiziksel adresi 12345h olan bellege erismek icin, DS ve S| degerleri kac
olmahdir?




Cevap

» Fiziksel adresi 12345h olan bellege erismek icin DS ve S| yazmaclarina
sirasiyla 1230h ve 0045h degerleri atanir.

= Yani, fiziksel adres = DS + S
= 1230h x 10h + 0045h = 12345h




Soru

= (1111011), = ?




Cevap

" (1111011), = 1x276 + 1x275 + 1x2™M + 1x2"3 + 0x272 + 1x2"1 + 1x270
» (1111011), =64+ 32+16+8+0+2+1 =123




Soru

* (512F), = ?




Cevap

* (512F),¢ = 5x16"3 + 1x1672 + 2x16"1 + 15x16"0
» (512F),; = 54096 + 1x256 + 2x16 + 15x1
* (512F),; = 20480 + 256 + 32 + 15 = 20783




Soru

= 20 sayisinin 1'e tumleyeni = ?




Cevap

= 20 sayisinin ikili (binary) tabandaki gosterimi: 00010100
* 1'in 1'e tumleyeni: O
* 0'In 1'e timleyeni: 1

» Sonuc olarak,
= 20 sayisinin 1'e tumleyeni: 11101011'dir.




Soru

= 30 sayisinin 2'ye tumleyeni = ?




Cevap

= 30 sayisinin ikili (binary) tabandaki gdsterimi: 00011110
* 1'in 1'e tumleyeni: O
* 0'In 1'e timleyeni: 1
» Sonuc olarak,
= 30 sayisinin 2'ye tumleyeni: 11100001 + 1 = 11100010'dir.




SON




